

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.3187

19.06.2019 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ടൈം പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. അബൂൽ ഹമീദ്. പി

**ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ
(കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)**

- എ) ടൈം പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;
- ബി) നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ ടൈം പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും നഗരവാസികൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- സി) ടൈം പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കൃഷി ഭവനകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

എ) സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഒരു മുഖ്യ ഘടകമായി ഉൾപ്പെടുത്തി ടൈം പച്ചക്കറി/ & മട്ടുപ്പാവിലെ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു വരുന്നു. ടൈം പച്ചക്കറി (മട്ടുപ്പാവ് കൃഷി) മാലിന്യ സംസ്കരണവും എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പച്ചക്കറി തൈകൾ നട്ടുപിടിപ്പിച്ച ഗ്രോബാഗുകൾ, & സസ്യസംരക്ഷണ ഉപാധികളും കർഷകർക്ക് നൽകുന്നു. 25 ഗ്രോബാഗുകൾ അടങ്ങിയ 2000/- രൂപ വിലവരുന്ന ഒരു യൂണിറ്റിന് 75 ശതമാനം സബ്സിഡിയിൽ 500/- രൂപയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ മുൻ വർഷങ്ങളിൽ വിതരണം ചെയ്ത ഗ്രോബാഗ് യൂണിറ്റുകളുടെ തുടർ കൃഷിയ്ക്കായുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും നൽകി വരുന്നു. മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനായി ചെറുകിട മണ്ണിര കമ്പോസ്റ്റ് യൂണിറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം, ചെറുകിട തുള്ളിനന/തിരിനന യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ, കൂടാതെ റസിഡൻഷ്യൽ അസോസിയേഷനുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഹരിത ഗ്രൂപ്പുകൾ രൂപീകരിച്ച് പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. പച്ചക്കറി കൃഷിയ്ക്ക് ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും പരിശീലനവും കൃഷി ഭവൻ വഴി നൽകി വരുന്നു.

ടൈം പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വി.എഫ്.പി.സി.കെ വഴി 'ഹരിതനഗരി' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ടി പദ്ധതിയിൽ നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് സ്ഥല പരിമിതിയുള്ളവർക്കായി പ്രദേശങ്ങളിൽ 2500 രൂപ നിരക്കിൽ ആവശ്യമുള്ള പച്ചക്കറി തൈകൾ നട്ട ഗ്രോബാഗ് യൂണിറ്റ് (25 ഗ്രോബാഗ് വീതം) ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം, കണിക ജല സേചന യൂണിറ്റ്, ടൈം കൃഷിയ്ക്ക് വേണ്ടി നടീൽ വസ്തുക്കൾ, ജൈവ ഉൽപാദനോപാധികൾ

തുടങ്ങിയവ കൗൺസിലിന് കീഴിലുള്ള കൃഷി ബിസിനസ്സ് കേന്ദ്രകൾ വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ, നഗരവാസികൾക്ക് ടെറസ് പച്ചക്കറി കൃഷിയെക്കുറിച്ചുള്ള പരിശീലനങ്ങളും കാക്കനാടുള്ള കൗൺസിൽ ആസ്ഥാനത്ത് സംഘടിപ്പിക്കാറുണ്ട്. നഗരവാസികൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിന് കൃഷി ബിസിനസ്സ് കേന്ദ്രയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അഗ്രോ ക്ലിനിക്കുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

വീട്ടാവശ്യത്തിനുള്ള പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തിന് അനുയോജ്യമായ 20 ചതുരശ്ര മീറ്റർ സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിക്കാവുന്ന മാതൃകാ മിനി പോളിഹൗസ് (കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ സാങ്കേതിക ഉപദേശ പ്രകാരം) കൗൺസിലിന്റെ എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം, കാസർഗോഡ് എന്നീ കൃഷി ബിസിനസ്സ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വിജ്ഞാന വ്യാപനാർത്ഥം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി കൗൺസിൽ വീട്ടമ്മമാർക്ക് പച്ചക്കറി വിത്തും നൽകിവരുന്നു.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ